PROBLEMAS RESUELTOS DE PROBABILIDAD

Ejemplo 1

Al 25% de tus amigos le gusta la fresa y el chocolate, mientras que al
60% le gusta el chocolate. ;Cual es la probabilidad de que a un amigo
que le gusta el chocolate, le guste la fresa?

Soluciéon:

Vamos a trabajar con 2 eventos: que a un amigo le guste la fresa, y que a

un amigo le guste el chocolate.

- Evento A: que a un amigo le gusten los fresa. P(A) = ?

« Evento B: que a un amigo le guste el chocolate. P(B) = 60 %.

- Evento Ay B: que a un amigo le guste la fresa y el chocolate. P(AnB) =
25 %.

Ahora calculamos la probabilidad de que a un amigo le guste la fresa,

dado que le gusta el chocolate.

P(ANB)

P(AIB) = —Coms

25 % 25 5 i
P(A|B) = 60% 86 1z 0,4167 = 41,67 %

La probabilidad de que a un amigo le guste la fresa dado que le gusta el
chocolate es del 41,67 %.

Ejemplo 2

El 76 % de los estudiantes de Ingenieria Civil han aprobado
resistencia de materiales y el 45 % aprobaron estatica. Ademas, el 30
% aprobaron resistencia de materiales y estatica. Si Camilo aprobé
resistencia de materiales, ;qué probabilidad tiene de haber aprobado
también estatica?



Solucion:
Vamos a trabajar con 2 eventos: aprobar resistencia de materiales, y

aprobar estatica.
« Evento A: aprobar resistencia de materiales. P(A) = 76 %.

- Evento B: aprobar estatica. P(B) = 45 %.
Evento A y B: aprobar resistencia de materiales y estatica. P(AnB) = 30

%, y es lo mismo que: P(BnA) = 30 %
Ahora calculamos la probabilidad de aprobar estatica, dado que se
aprobo resistencia de materiales.

P(B N A)
P(A)
30% 306 15

- 76% 76 38

P(B|A) =

= 0,3947 = 39,47 %
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Ejemplo 3

Un taller sabe que por término medio acuden: por la manana tres
automoviles con problemas eléctricos, ocho con problemas mecanicos y
tres con problemas de chapa, y por la tarde dos con problemas eléctricos,
tres con problemas mecanicos y uno con problemas de chapa.

Hacer una tabla ordenando los datos anteriores

Electricidad | Mecanica | Chapa
Mananas 3 8 3 14

Tardes 2 3 1 6
5 11 4 20




Calcular el porcentaje de los que acuden por la tarde.

6 :
})(t-al'd(_‘) = % = 030 -100 = 30.}:

ECaIc:ular el porcentaje de los que acuden por problemas mecanicos.

11
p(mecanicos) = 50 — 0, 5!
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Calcular la probabilidad de que un automovil con problemas eléctricos acuda
por la manana.

= 0,6 -100 = 60%
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p(manana/electricos) =

Ejemplo 5

En una clase en la que todos practucan algun deporte, el 609 /( de los alumnos
juega al fug:bol o al baloncesto y el 10 A practica ambos deportes. Si ademas
hay un 60% que no juega al futbol, cual sera la probabilidad de que escogido
al azar un alumno de la clase:

Juegue solo al fatbol

p(F)=1-0,6=0,4
p(F—B)=0,4-0,1=0,3

mJuegue solo al baloncesto



p(B— F)=0,3—0,1 =0,2

Practique uno solo de los deportes

p(F —B)up(B— F)=0,3+0,2=0,5

Ejemplo 6

En una ciudad, el —'10"%: de la poblacidon tiene cabellos castanos, el 25‘}{2: tiene
ojos castanos y el 15%% tiene cabellos y ojos castafnos. Se escoge una

Ppersona al azar:

Si tiene los cabellos castanos, s cual es la probabilidad de que tenga tambien
ojos castanos?

Pelo C Pelo no C
Ojos C 15 10 25
Ojos no C 25 50 k5]
40 60 100
15

p(ojos C/pelo C) = 0,375

ETOR

Si tiene ojos castanos, jscual es la probabilidad de que no tenga cabellos
castanos?

10
pr(pelo no C/ojos C) = 55 — 0.4

&Cuél es la probabilidad de que no tenga cabellos ni ojos castafos?
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p(pelo no C y ojos no C) =

Ejemplo 7
En un aula hay 100 alumnos, de los cuales: 40 son hombres, 30 usan gafas,

y 15 son varones y usan gafas. Si seleccionamos al azar un alumno de dicho
cCurso:

g,Cuél es la probabilidad de que sea mujer y no use gafas?

Gafas | Sin gafas
Hombres 15 25 40
Mnujeres 15 45 60
30 70 100
_ 5
p(mNG) = 100 — 0,45

Si sabemos que el alumno seleccionado no usa gafas, jqué probabilidad hay de
gue sea hombre?

25
7 — o p(hﬁé) o 1007 5
plh/G) = PGy 70 14

100



